

5G信号将首次覆盖珠峰峰顶

20日,从珠峰传来喜讯,中国移动自今年4月以来正式启动的“5G上珠峰”专项行动取得实质性进展,截至4月19日,中国移动已完成5300米珠峰大本营、5800米过渡营地的3个5G基站开通工作,预计4月25日前完成6500米前进营地2个5G基站以及所有点位的建设开通,将成为全球海拔最高的5G基站。届时,中国移动5G信号将全程覆盖珠峰北坡登山路线及珠峰峰顶。

李瑞伟 记者 梁兰



图由 李瑞伟 提供

据悉,此次项目是中国移动继2007年奥运火炬珠峰传递通信保障后的又一次更高难度、更具挑战、更加艰险的通信任务。此次5G基站建设技术更复杂、建设量更大、建设环境要求更高。由于珠峰大本营及以上区域属于国家自然保护区,物资搬运、进场施工等十分困难,40余头牦牛、60余名工人通过肩扛牛驮的方式,将重达8吨以上的建设物资分别运往5800米和6500米。

记者了解到,中国移动“5G上珠峰”行动计划在海拔5300米珠峰大本营、5800米过渡营地、6500米前进营地建设5个5G基站。为保障好此次行动,中国移动共派出150余名员工负责建设与维护保障。同时,对珠峰保障区周边的177公里传输干线及沿线节点

机房进行升级改造和维护加固,打通拉萨—成都核心网,在海拔5300米、5800米、6500米高寒区域新增铺设光缆25公里,通过肩扛牛驮转运8吨网络建设设备和生活保障物资,同步使用华为设备建成开通3个4G基站和5座5G基站,12名网络维护优化人员坚守在海拔5300米以上的区域724小时值守,保障珠峰区域网络畅通、性能良好。

为了不破坏珠峰核心区域的自然环境,在建设方案设计时采取对自然环境破坏最小的铠装光缆布放的方式进行建设,确保在核心区域内不开挖、不破坏;同时在施工过程中统一设立生活区,对生活区施工垃圾进行统一集中处理。为切实保障实现光缆布放至6500米前进营地的目标,提前对施

工建设人员进行登山训练,并签订责任书,确保该项工作顺利安全实施。

2010年12月12日,中国移动采用我国具有完全自主知识产权的3G TD-SCDMA在珠峰绒布寺开通3G基站。2013年6月11日,中国移动采用我国主导的4G TD-LTE在珠峰大本营开通4G网络。

据悉,此次“5G上珠峰”专项行动不仅是一次在人类生命禁区的极限挑战,更是为后期拓展珠峰5G智慧旅游、科考5G通信保障打下了坚实的基础。中国移动将继续秉持“红色通信”本色,牢记“央企姓党”政治属性,加快5G建设发展,进一步夯实网络强国、数字中国、智慧社会建设的基础,促进经济社会更快发展!

亚东出入境边防检查站图书室正式对外开放

商报讯(侯国送 记者 姜琳琳 实习记者 杨素瑶)为积极响应党和国家“倡导全民阅读、建设书香社会”的发展战略,在第25个世界读书日来临之际,亚东出入境边防检查站新建图书室正式对外开放。

记者了解到,该站图书室现有各类图书1400余册、报刊杂志50余类,是亚东县藏书较为丰富、种类较为齐全的图书室。该站图书室的开放有利于加强警营驻地的文化建设,为广大干部、群众及民警利用闲暇时间读书提供便利,从而提升干部、群众及民警的综合素质,为实际工作作有效指导。

拉萨出入境边防检查站组织观看廉政警示教育片

商报讯(旦增晋美 记者 姜琳琳 实习记者 杨素瑶)为进一步加强防腐反腐工作,提高全体民警的廉洁奉公意识,近日,拉萨出入境边防检查站组织全体民警集中观看《国家监察》廉政警示教育片。

此次观看廉政警示教育片,带给民警们强烈的思想触动,民警们纷纷表示,深刻体会到腐败的严重危害性,在今后的工作中将时刻保持清醒的政治头脑和坚定的政治信仰,恪尽职守、廉洁奉公,以强烈的使命感和责任感为人民服务。

林芝市签订“邮快合作”下乡进村协议

商报讯(记者 央金卓玛)近日,林芝市“邮快合作”下乡进村协议签订仪式在林芝市邮政管理局举行。

此次“邮快合作”协议的签订,是林芝市邮政分公司与各快递企业深入合作、共享资源、共担责任、共同发展的新起点,以邮政普遍服务网络为基础,通过邮政现有服务平台、生产处理场地和邮运投递网络等,开展下行和上行合作,处理和配送快递企业交寄的邮快件,提高乡(镇)村快递服务覆盖率。

“邮快合作”既满足了林芝市农牧区日益增长的快递服务需求,又解决了快递市场乱收费、客户取件难等问题。“邮快合作”充分发挥邮政、快递企业各自优势,形成“邮快”优势互补,将推动邮政快递企业协调发展。

2019年全区实现旅游总收入559.28亿元

商报讯(记者 谷莉婷)4月21日上午,2020年全区旅游工作电视电话会议在拉萨召开。本次会议主要总结了2019年全区旅游工作,分析发展形势,安排部署2020年旅游重点任务。

2019年,西藏全区累计接待国内外游客4012.15万人次,同比增长191%,实现旅游总收入559.28亿元,同比增长141%。全区深入推进区域旅游协作发展,旅游产业科学引领水平不断提升,旅游现代化治理体系日臻完

善,旅游规范化标准化等重点建设项目快速跟进,旅游品牌影响力持续增强。

会议强调,各级旅游行政管理部门、各旅游企业要始终坚持“本职岗位就是战斗阵地”,在常态化疫情防控前提下,坚持稳中求进工作总基调,安全、全面推进旅游业复工复产,全力做好疫后旅游服务提升应对和保障工作,重点巩固好旅游脱贫攻坚成果,大力推动全域旅游发展,加快旅游品牌建设,创新发展旅游新业态,持续优化旅游市场发展环境,

进一步提升自身能力建设,以高质量的、安全舒心的旅游供给助力西藏旅游行稳致远。

会议就做好“五一”假期旅游安全有序开放工作提出,各地要严格按照文旅部和自治区有关安排部署,统筹做好各旅游景区疫情防控和复工复产工作,特别是要深刻汲取近期安徽黄山和贵州黔灵山景区游客瞬时聚集的教训,加强预判分析,细化管理措施,完善管控应急预案,确保各旅游景区安全有序开放。

建行“母亲健康快车”在山南、昌都、那曲三地载爱发车

商报讯 “‘母亲健康快车’承载了一份关爱,传递着一份爱心,车辆投入使用将进一步改善医院基础设备条件,提高医院的急诊急救水平,方便群众看病就医。我院一定会将‘母亲健康快车’管理好、使用好,积极开展医疗公益活动,为大家送去健康、平安与幸福。”近日,在建行山南分行组织举行的“母亲健康快车”捐赠交车仪式上,贡嘎县人民医院院长贵桑措吉动情地说道。

在那曲申扎县人民医院、昌都贡觉县人民医院,当建行的工作人员将“母亲健康快车”交付医院负责人时,医院负责人纷纷表示感谢中国建设银行的捐赠,医院将切实管好、用好捐赠车辆,为更多的妇女儿童和当地群众提供医疗、急救服务,将“母亲健康快

车”打造成新时代的“高原之舟”。截至目前,中国建设银行向山南、那曲、昌都捐赠的3台“母亲健康快车”已全部到位。

“母亲健康快车”承载着温暖,传递着爱心,既是一项惠及妇女儿童的社会公益项目,又是一项深得人心的善行壮举。“母亲健康快车”配有病床、氧气、超声诊断仪等,可为贫困群众提供健康咨询、义诊、免费健康检查,免费接送孕产妇入院分娩、进行基层医务工作者培训等。据悉,“母亲健康快车”资助计划是由中国建设银行与中国妇女基金会共同合作启动,至今已实施9年,9年来,中国建设银行已累计向区内捐赠“母亲健康快车”11台,覆盖拉萨、那曲、林芝等7市(地)。

